

东丰县梅花鹿产业发展服务中心

发展特色产业 打造国际名片

本报讯 郭冬冬报道 东丰县地处我省中南部,是著名的“中国梅花鹿之乡”,这里开启了梅花鹿人工驯养的先河,史称“皇家鹿苑,盛京围场”,梅花鹿产业成为东丰县特色农业的主力军。

东丰梅花鹿具有种性纯合、遗传性能稳定、抗病性好等特点,被国家确定为“中国梅花鹿种源养殖示范县”,东丰梅花鹿及鹿产品先后取得“吉林省名牌产品”“吉林省著名商标”等多项称号。随着时代的进步,为促进这一特色产业的持续、健康发展,东丰县始终把梅花鹿产业作为优化产业结构的优势产业,通过规划引领、政策推动、项目带动、品牌培育、技

术支撑、规模扩张,加速推进一二三产融合发展。

2017年以来,东丰县组织实施了观展梅花鹿驯化工作,累计驯化观展梅花鹿300余只,达到与游人零距离接触、抚摸、拍照、喂食等观赏效果,成为东丰县文化旅游一道靓丽的风景线。2020年,东丰县饲养梅花鹿23.1万只,鹿茸产量443吨,实现涉鹿产值31.5亿元。

为发挥科技引领作用,聘请国家、省级梅花鹿行业专家11人,搭建与中国农业科学院特产研究所的广泛合作,为梅花鹿产业提供全方位综合服务,为梅花鹿产业发展提供有力的技术支撑;旅游业加持等

多项举措助推鹿业产业融合发展。由东丰县政府投资建设的“东丰-国际梅花鹿产业创投园”建设项目,总占地面积74万平方米,总投资23亿元。一期投资为5.9亿元,主要建设项目有梅花鹿产业科技创新中心、梅花鹿产品质量检测中心、鹿产品交易中心、梅花鹿国际会展中心、梅花鹿特色餐饮服务中心等几大版块。项目建成后,将梅花鹿产业的研发、加工、销售、综合服务融为一体,形成梅花鹿产业发展核心区,对促进梅花鹿产业发展发挥重要作用。

未来,东丰县将继续强化措施,助力产业发展,不断创新思维和理念,深度谋划、推



进融合发展,以创建东丰梅花鹿国家级特色产品优势区、现代农业产业园为目标,以东丰-国际梅花鹿产业创投园建设为核心,将梅花鹿产业打造成具有较强影响力的国家级梅花鹿养殖基地、梅花鹿特色产业鹿药研发基地和全国梅花鹿全域旅游目的地。

发展循环农业 促进产业发展

长岭县领航农业发展有限公司

本报讯 初艳平报道 位于长岭县光明乡团结村 G334国道680公里处的长岭县领航农业发展有限公司,成立于2017年,是一家集种植、养殖、粮食收储贸易、玉米压片饲料加工、农业+互联网电商平台为一体的现代化农业公司。

长岭县领航农业发展有限公司负责人张总表示:随着产业的发展,种养结合、循环经济、生态农业建设成为转变农业发展方式的要素。公司成立了种植、养殖专业合作社,采取“公司+合作社”的模式进行运营。据了解,领航农业旗下合作社种植玉米、水稻、花生、西瓜等共计2000余亩;建有1个现代化猪场,对外年出栏商品猪4000头,年出栏种猪2000头。建有收储能力8万吨的粮库一座,完好仓容5万吨,日烘干能力达500吨。针对反刍动物,为提高牛羊的消化率,公司成立的玉米压片饲料加工车间,用自己的玉米进行生产加工,从源头把控质量,饲料年生产能力达5万吨,凭借上乘的品质赢得了市场广泛好评。

公司多产业融合发展,形成规模化产业链,拥有注册商标“领壹”,同时拓宽销售渠道,产品采取线上线下相结合的方式,线下与养殖企业、家庭农场、养殖户、饲料厂等合作,线上发展电商平台,拥有《中国绿色农产品经销商》电商平台和《中国生态农牧网》电商平台,并与苏宁易购平台、阿里巴巴平台合作,进一步推广自己的品牌及产品。

长岭县领航农业发展有限公司在张总的带领下稳步向前发展,期间公司被评为“中国品牌发展研究中心理事单位”;成为中央电视台《信用档案》栏目组合作伙伴,在CCTV老故事频道、CCTV农业农村频道播出;领壹商标被中国名优食品推广中心评选为“2019中国名优食品推广品牌”。



吉林省鼎胜沙棘种植有限公司

专业铸就品质 诚信开创未来

本报讯 宋月梅报道 沙棘是一种落叶性灌木,是植物和其果实的统称,沙棘的根、茎、叶、花、果,特别是沙棘果实含有丰富的维生素C、营养物质和生物活性物质,可以广泛应用于食品、医药、轻工、航天、农牧渔等领域。

吉林省鼎胜沙棘种植有限公司成立于2018年,位于东辽县足民乡五星村,建有4个种植基地,总面积4500亩,经营范围有沙棘种植、加工、回收、销售为主,种植豆类、薯类、花卉、家禽饲养,农家乐旅游观光;开展与农业生产经营有关的技术交流和信息咨询

服务。据了解,公司负责人林总作为返乡创业中的一员,秉承带动当地经济发展的初心,通过考察决定打造这一退耕还林的产业,期间付出了很多汗水和心血,发展成现在的以沙棘为主产业,集合茶、果、原浆、果汁、酒、养猪(猪肉)规模化产业链,其中建设猪场饲养了100多头沙棘猪,通过投喂沙棘饲料进行种养结合,提高沙棘产业附加值的同时更为市场提供了营养丰富的健康猪肉。

林总介绍:公司为更大程度的保留营养和口味,采取生榨的方式进行生产,为确保产

品品质,严把质量关,挑选新鲜完整的果子进行加工,拥有品牌“鼎胜林魁”,生产的沙棘果汁果浆含量≥40%。可靠的品质、合理的价格和诚信经营的态度让鼎胜沙棘获得了市场广泛好评,作为精准扶贫的产品,获得了第一书记代言。公司在辽源市设有沙棘直营店,产品销售至北京、上海、湖南、黑龙江等地,为给顾客提供更好的食用体验,沙棘果仅在冬季销售。

公司在发展地区特色产业的同时促进了当地的就业,



目前安排就业20余人。未来,公司在林总的带领下计划完成万亩沙棘林,通过多产业的发展实现产业链一条龙,更好地造福当地百姓。

德惠市福源特色生态农业科技研发中心 打造有机蔬菜为健康护航

本报讯 路盼第报道 本着服务农业,为群众健康保驾护航的初心,近期笔者走访了德惠市福源特色生态农业科技研发中心创始人总经理孙福仁。

德惠市福源特色生态农业科技研发中心成立于2008年,位于德惠市大房身镇21公里处,厂房占地面积2万平方米,拥有高级农艺师2名,主营范围包括薯类、瓜果种子、种苗的研发、繁育;林牧种苗的研繁推广。孙总说:“成立研发中心目的就是为了让老百姓都能吃上有益身体健康的绿色蔬菜,为此打造‘种子研发种植基地+生产+加工+销售’的成熟产业链,采取‘公司+合作社+农户’的运营模式,在内蒙古和省内搭建3600亩的基地,进行有机土豆和有机白菜种植,期间全部施用有机肥,从种到收全程可溯源,安全放心。”产业的发展,在带动当地经济进步的同时更促进了就业,目前提供近百个就业岗位。

研发中心的产品主要以有机白菜和有机酸菜为主,酸菜采用传统工艺进行制作,酸爽可口,配备的溯源码让食客吃的健康、吃的安心;与此同时研发中心旗下的德惠市金豆马铃薯种业有限公司和吉林省禾粮油工业有限公司对外提供脱毒薯种和高品质薯片及相关产品,凭借优秀的品质和诚信经营赢得了市场广泛认可,产品获得第十届长春国际农业食品博览会(交易会)金奖产品。

德惠市福源特色生态农业科技研发中心取得如今的成果,期间经历了多次技术难关,孙福仁表示:未来研发中心将继续奋斗,研发绿色有机蔬菜,做好绿色有机产业,让更多人吃上健康的有机菜。



大安市安广镇龙得水生态园餐饮服务有限责任公司

为百姓提供休闲娱乐综合体



本报讯 明明报道 大安市安广镇龙得水生态园餐饮服务有限责任公司,座落在美丽富饶的大安市安广镇新荒村,占地面积

1万平方米。这里人杰地灵,是得天独厚的鱼米之乡,与新荒天然渔场遥相呼应,东是全国闻名的月亮湖旅游区,北至洮儿河,交通运输四通八达,高速公路贯穿南北东西。

龙得水生态园餐饮服务有限责任公司集餐饮、娱乐、住宿为一体的综合性大酒店,是休闲度假、旅游、娱乐、婚礼庆典、生日聚会、大型会议等理想场所。酒

店就餐大厅面积4000平方米,能容纳800人同时就餐,环境温馨,舒适优雅;酒店住宿部可承接入住400人;垂钓园面积5万平方米,可现场垂钓或对外售卖鱼类;建有养殖区500多平方米,原生态饲养,绿色健康;果蔬种植基地有多种果蔬,采用农家肥,天然无污染,5月份可代办西瓜销售,一天成车;生态园的产品一部分已进驻电商平台,并提供物流服务。

龙得水生态园由父子三代经营,总经理高平向笔者介绍了他的父亲高云飞。高云飞今年91岁,1946年参军,1980年

离休,回到家乡后打造了龙得水生态园,生态园是几代人的心血,期间虽然经历了波折,但初心不改,凭借军人的意志带领家人将生态园继续运营下去,带动一方经济,目前安置就业18人。

大安市安广镇龙得水生态园餐饮服务有限责任公司的发展离不开几代人的坚守,更需要当地及社会各界人士的关注,不忘初心、任重道远,牢记使命、砥砺前行,未来龙得水生态园将继续对外发展,全面招商,欢迎各界人士前来考察合作。

招商电话:13894658569

客提供游玩体验。

农安县泽润乡村旅游有限公司在王总的带领下发展的日益完善,在促进当地产业发展同时更带动了周边农户工作的积极性,找销路让农户安心种地,增加就业岗位,劳有所得。随着“十四五”规划的正式实施,公司积极响应国家号召,全面推进乡村产业,助力乡村振兴。



农安县泽润乡村旅游有限公司

推动特色产业 助力乡村振兴

本报讯 胡雪报道 乡村旅游是以旅游度假为宗旨,以村庄野外为空间,以人无干扰、生态无破坏、以游居和野行为特色的村野旅游形式,2015年中央一号文件提出,要积极开发农业多种功能,挖掘乡村生态休闲、旅游观光、文化教育价值。

农安县泽润乡村旅游有限公司成立于2019年,位于长春市农安县小城子镇江口村江口屯,凭借得天独厚的地理及环境优势大力发展乡村旅游,主营休闲旅游观光活动;水稻种植加工、销售及网上销售;水产养

殖、销售;畜禽养殖、销售等。公司负责人王志新作为镇江口村原会计,对镇江口村的建设发展和振兴作出了不小的贡献,提到他,村里人都竖大拇指。为了更好地对外展现镇江口村的优势和特点,他打造了泽润乡村旅游,利用松花江水开展种植、养殖等特色农业,多方协同发展,从而带动经济、促进就业。

据王总介绍:镇江口村距离松花江2公里,公司引用松花江水进行自然灌溉,种植的2公顷水稻和4公顷稻田蟹水稻常年对外销售,品种有小粒香、长粒香、

稻花香,分为10斤和50斤装,天然的润泽使得生产出的原生态大米口感软糯、香甜,深受市场欢迎,年销售量在20万斤左右,年产田蟹3000斤左右;与此同时建设的15亩江水生态鱼池年产量可达3000-5000斤,附近的扶贫码头配套两艘游艇,为来泽润乡村旅游的游